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Après lecture des liminaires de Solidaires Finances et de la CGT, la Présidente a apporté
quelques précisions sur nos interpellations. Elle a notamment rappelé que le budget du
Ministère s’élevait à 106 000 000 €, sensiblement similaire à celui de l’année dernière. Elle
se félicite que le Ministère ait une Action sociale de qualité. Elle a ensuite rappelé qu’au
niveau local l’Arbre de Noël engloutit 66 % du budget.

Nous sommes ensuite passés à l’ordre du jour.

1 – Approbation PV du CDAS du 13 novembre 2025

Le PV du CDAS du 13 novembre 2025 a été approuvé à l’unanimité.

2 – Présentation de la note d’orientation 2026

Bien  que  les  dépenses  d’Action  sociale  demeurent  constantes,  au  vu  d’une  inflation
galopante, les prestations sont de moindre qualité.

Au niveau national,  54 % du budget est consacré à la restauration, il  s’agit  du premier
poste de dépenses.  La maîtrise des coûts demeure compliquée du fait  notamment de
l’augmentation des matières premières.

Le poste 6 vacances-loisirs 8 est  le second poste de dépenses du Ministère.  Malgré une
hausse des charges de personnel, ASF Vacances maintient un bon niveau de prestations.
Solidaires Finances a une nouvelle fois dénoncé les nouvelles modalités de réservation des
colonies, 6 premier arrivé, premier servi 8.

La  Présidente  nous  a  communiqué  quelques  chiffres  concernant  la  Protection  Sociale
Complémentaire qui a été un des chantiers les plus importants de la fin de l’année 2025.
Au 1er janvier, 97 % des agent·e·s avaient finalisé leurs démarches concernant le volet santé
(affiliation ou demande de dispense), 88 % concernant le volet prévoyance.

La note d’orientation demande aux CDAS de se réinterroger sur le maintien (ou a minima
les modalités)  des conventions locales  avec des psychologues au regard des dispositifs
ministériels  dorénavant  déployés.  Dans  le  département,  le  dispositif  n’avait  pas  été
réactivé, faute de candidats répondant aux conditions de la convention. L’assistante du
service  social  nous  a  indiqué  qu’un  flyer  recensant  les  différentes  possibilités
d’accompagnement  (local,  national,  plateforme)  était  en  cours  d’élaboration  et  serait



prochainement mis en ligne sur Ulysse 27.

3 – Compte-rendu d’activité de la délégation sociale

L’arbre de Noël grève plus des 2 tiers du budget total du CDAS.
Concernant les aides et prêts ALPAF, 44 dossiers ont été déposés en 2025. 33 dossiers ont
été acceptés pour un montant total de 98 702 € d’aides et prêts.
47 demandes concernant les CESU 6-14 ans ont été accordées pour un total de 19 320 €.
23 chèques Sport Finances ont été attribués pour 1 410 €, ce chèque concerne les enfants
de 12 à 17 ans.
Au niveau de la restauration, le restaurant Eurest (site de Politzer) est stable concernant le
nombre  de  repas  servis  en  2025  par  rapport  à  2024.  Restauval  (Restaurant  Inter
Administratif de la cité administrative) enregistre une baisse de fréquentation d’environ
1000 repas sur l’année.

4 – Compte-rendu d’activité de l’assistante de service social

L’assistante de service social nous a présenté son compte-rendu d’activité 2025.
Elle a indiqué avoir été énormément sollicitée pour la mise en place de la PSC.
Elle  a  apprécié  avoir  été  présente  à  l’occasion  de  la  journée  dédiée  à  l’accueil  des
nouveaux arrivants.
En 2025, elle a accompagné 98 agents du département, soit une augmentation de 42 %
depuis 2022.
Un montant total d’aide pécuniaire de plus de 53 000 € a été distribué.

5 – Propositions pour le budget 2026

Sans surprise la plus grosse partie du budget 2026 sera consacrée à l’arbre de Noël.

Diverses pistes sont à l’étude pour les sorties famille.
Les évènements étant en cours d’organisation en fonction des dates et disponibilité, la
communication précisant les modalités sera transmise ultérieurement.

6 – Sujets locaux à caractère national à faire remonter en CNAS

Solidaires Finances a demandé que soit à nouveau signalée l’insatisfaction des agent·e·s
concernant les modalités de réservations des séjours vacances selon le mode 6 premier
arrivé, premier servi 8.

7 – Questions diverses

Il n’y a pas eu de questions diverses lors de cette séance.

Les représentants de Solidaires Finances au CDAS


